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МОРАЛЬНЕ ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ В ГРІ 

Моральність здавна вважалась головною чеснотою людини та всіляко 
заохочувалась. Велику увага моральному вихованню надається в Законі 
України «Про дошкільну освіту», Базовому компоненті дошкільної освіти та 
діючих програмах виховання та навчання дітей дошкільного віку. Слід 
зазначити, що погляди на моральне виховання дітей дошкільного віку 
протягом становлення дошкільної освіти як науки зазнавали значних змін. 
Відомо, що у грі розкривається духовний світ дитини, рівень її морального 
розвитку. Тому,  

Моральність особистості є наслідком таких морально-вольових якостей, 
як самостійність, організованість, цілеспрямованість, наполегливість, 
дисциплінованість, сміливість (Поніманська Т.І., 2015).  

Є підстави вважати, що основою морального виховання дітей 
дошкільного віку є ігрова діяльність. Разом з тим, дослідження науковців 
(Л. Артемова, Л. Божович, О. Дробницький, Т. Поніманська та ін.), доводять, 
що практично будь-яка діяльність має моральне спрямування, а особливо 
ігрова, яка, на нашу думку, володіє широкими виховними можливостями.  

Загальновідомо, що гра, як провідна діяльність дітей дошкільного віку є 
універсальним засобом виховання моральних почуттів дошкільників оскільки 
відповідає потребам та інтересам дітей цієї вікової категорії. За допомогою 
ігрової діяльності діти навчаються спілкуватися, у них розвиваються моральні 
якості.  

У процесі ігрової діяльності, дитина активно пізнає довкілля, стосунки 
між людьми, правила і норми поведінки, себе, свої можливості, усвідомлює 
свої зв'язки з іншими. Краще всього проявляються індивідуальні особливості і 
взаємовідносини у дітей. 

Згідно з поглядами науковців у галузі дошкільної освіти, гра в освітньому 
процесі сучасного закладу дошкільної освіти використовується як засіб для 
виховання моральних уявлень і почуттів, розвитку самостійності, ініціативи, 
відповідальності.  

У процесі гри дошкільник, без прямих впливів з боку вихователя, засвоює 
норми людських взаємин, моральні цінності. Гра показує дитині, що слід 
рахуватися з іншими (вона не відбудеться, якщо діти не можуть узгодити свої 
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дії), розвиває моральні почуття та показує рівень їх сформованості на момент 
ігрової діяльності. Саме у грі дитина реалізує свою потребу у спілкуванні з 
однолітками, що формує колективістські якості. Проте вихователь повинен 
керувати ігровою діяльність, контролювати її процес та постійно 
діагностувати розвиненість моральних почуттів, якостей дітей (Моральне 
виховання у грі). 

У контексті нашого дослідження заслуговує на увагу твердження І. Беха, 
що доцільно організована за змістом і формою ігрова діяльність «має високий 
виховний потенціал: вводить особистість у простір світоглядних ідей, формує 
соціальні настанови й ціннісні орієнтації, гуманістичну спрямованість 
особистості, її духовні та матеріальні потреби, ознайомлює зі зразками 
моральної поведінки, формами спільної діяльності та спілкування особистості 
з колективом» (Бех І.Д., 2003, с.44).  

Відтак, у грі розкривається духовний світ дитини, рівень її морального 
розвитку. Тому, виокремлення проблеми морального виховання сучасних 
дошкільнят через гру, дасть можливість глибоко осмислити шляхи , 
можливості та специфіку педагогічної роботи із дітьми у закладі дошкільної 
освіти. 

Отже, гра виконує одну із головних функцій у розумовому, естетичному, 
фізичному та моральному розвитку дитини. Вона є невід’ємною частиною в 
житті дошкільника, і в залежності від того, як вихователь спрямує гру, які 
ігрові технології використає – залежить моральний розвиток особистості. 
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